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Verbale seduta del 21.10.06 

 
 
Il giorno 21 ottobre 2006 alle ore 9,30 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione Genitori Primo 
Levi. Sono presenti 11 Consiglieri su 17 componenti, sono inoltre presenti 34 Genitori. Assume la 
Presidenza il Sig. Luinetti Natale e funge da Segretario la Signora Gentile Amelia 
Il Presidente dichiara aperta la seduta e inizia la trattazione dell’ordine del giorno: 

 
 
1. Informazioni per i Rappresentanti di Classe (RdC) dei Genitori 
La funzione del RdC è quella di essere il portavoce per la propria classe presso il Consiglio di Classe (CdC) 
di cui fa parte, il Consiglio d’Istituto e l’Associazione Genitori. Per questo è indispensabile partecipare al 
Consiglio di Classe e preparare una relazione su quanto detto. Per maggiore comodità è stato preparato un 
modulo preimpostato in cui, in particolare, si può mettere in evidenza la presenza/assenza dei docenti, l’ora 
di inizio e fine della riunione e segnalare all’Associazione gli aspetti problematici. 
Il modulo, che viene distribuito durante la riunione, è anche disponibile sul sito della scuola. 
Copia del verbale compilato andrà poi distribuito: 
- a tutti i genitori ed al tutor della classe di appartenenza 
- al Preside 
- all’Associazione Genitori 
Uno degli scopi principali della nostra Associazione è di essere di supporto alle famiglie per problemi che 
riguardano la Scuola; attraverso la copia dei verbali che ci pervengono possiamo avere una visione 
completa delle problematiche presenti in tutto l’Istituto e contribuire alla loro risoluzione. Viene formato un 
gruppo di lavoro che si occuperà di raccogliere ed analizzare le copie dei verbali spediti all’Associazione. 
Il gruppo è formato da Dario Marcandalli (referente), Gabriella Dal Magro, Chiara Genovese  
 
 
2. Trasporti Groane, situazione un anno dopo. 
Durante il passato anno scolastico la nostra Associazione e la Direzione Scolastica  hanno avanzato 
richieste nei confronti del Consorzio GTM (Groane Trasporti Mobilità) per migliorare il servizio offerto. 
I consiglieri Tiziana Forieri e Olga Pennachio, che mantengono i rapporti col GTM, ci informano sui 
principali risultati ottenuti: 
o possibilità di usufruire dei mezzi di linea GTM, limitatamente alle tratte casa-scuola e viceversa, fino 

alle ore 17,00 utilizzando senza sovrapprezzo lo stesso abbonamento per il pullman scolastico 
(l’abbonamento deve essere esibito accompagnato dal tesserino scolastico di riconoscimento). 

o Anticipo di 10 minuti del servizio al mattino per evitare i ritardi cronici. 
o Estensione del servizio pomeridiano al Mercoledì oltre che al Giovedì. 
o Introduzione del servizio per il Sabato a mezzogiorno. 
Dario Marcandalli suggerisce di allegare, ai documenti di iscrizione scolastica, un volantino con l’elenco 
dei mezzi di collegamento.   
 
Si raccolgono le lamentele dei genitori sugli attuali disservizi di GTM. In particolare della linea che copre 
la tratta da e per Paderno Dugnano e da e per  Cassina-Amata ci sono ritardi troppo frequenti dovuti a: 

- scarsa conoscenza del percorso da parte del conducente. 
- mezzi troppo pieni. 
- problemi di chusura delle porte. 

Gabriella Dal Magro si metterà in contatto con GTM per esporre i problemi sulle tratte che interessano il 
territorio di Paderno Dugnano. 
 
E’ emersa l’esigenza per i genitori di essere avvisati per tempo sulle modifiche degli orari di entrata e 
uscita dei ragazzi. La scuola non sempre avvisa per tempo quando si deve entrare più tardi o uscire prima 
dell’orario stabilito.  
 
Un genitore propone di chiedere all’ATM di Milano di estendere fino a Bollate la linea 82 che ora collega 
la Stazione Centrale con Novate-Rotonda. 
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Angelo D’Auria ha sollevato il problema dell’insufficienza delle piste ciclabili  per gli utenti della scuola.  
Lo stesso D’Auria si incarica di approfondire il problema verificando l’esistenza e la praticabilità delle 
piste ciclabili, in particolare dal quartiere di Quarto Oggiaro (Milano), fino alla scuola e inizierà ad essere 
punto di riferimento per l’Associazione su questa interessante problematica; a lui andranno quindi 
indirizzate le informazioni, indicazioni di possibili contatti, ecc. con l’obiettivo di verificare e migliorare 
concretamente la questione, nella prospettiva di dare un contributo , sia sostanziale ma soprattutto 
educativo, alla riduzione dell’inquinamento atmosferico. 
  
3. Incontro con ANPI-Bollate 
Partecipano gli invitati della neo-ricostituita sezione di Bollate il Signor Bergamaschi (Presidente ANPI) ed 
il  Signor Zoli che sottolineano la possibilità per tutti di iscriversi, non solo ex-partigiani; la nuova sezione 
di Bollate conta ora 70 iscritti.  
L’ANPI desidera continuare/estendere la sua collaborazione con l’Associazione Genitori allo scopo 
principale di trasmettere il significato di LIBERAZIONE e REPUBBLICA soprattutto ai giovani perché 
prendano coscienza di questi valori. Per questo motivo propone di creare un più approfondito percorso 
della memoria e di far conoscere l’ANPI-Italia. 
Il programma di lavoro dell’AMPI prevede: 
o visite guidate ai centri di raccolta di Fossoli e di Trieste. 
o il progetto per la stampa di un Libretto sulla storia dell’ANPI e sulla memoria. 
o la proiezione del film di Gillo Pontecorvo “Il sole sorge ancora”. 
o l’nvito di un ”personaggio” alle celebrazioni del 25 Aprile (Festa della Liberazione) e del 2 giugno 

(Festa della Repubblica). 
 

Anche quest’anno l’I.T.C.S. Primo Levi è stato invitato a partecipare all’iniziativa “UN TRENO PER 
AUSCHWITZ “ inoltre sono previste altre attività scolastiche incentrate sul tema della memoria. 
L’Associazione Genitori collaborerà con l’I.T.C.S. Primo Levi e l’ANPI-Bollate allo scopo di organizzare 
iniziative comuni aperte a tutto il territorio. 
 
5. Progetto Energia 
Interviene il Prof. Caravelli ad illustrare il Progetto Energia che prevede lo “scambio” con due Licei 
Finlandesi di Kangasala e di Tampere. Al progetto parteciperanno le classi di IV Liceo del nostro Istituto 
che lavoreranno in collaborazione con gli studenti finlandesi sul tema proposto. Gli studenti si 
“parleranno”  a distanza attraverso internet e collaboreranno direttamente durante gli scambi che si 
terranno a Gennaio ’07 (gli studenti e i docenti italiani saranno ospitati dalle famiglie finlandesi) e a 
Maggio ’07 (gli studenti e i docenti finlandesi saranno ospitati dalle famiglie italiane). 
 
Questo sull’Energia non è il primo progetto organizzato in collaborazione con il Liceo di Kangasala; con le 
stesse modalità basate sullo “scambio” si è già svolto in precedenza un progetto sul tema dell’acqua, di 
quest’ultimo progetto il Prof. Caravelli ci presenta la documentazione disponibile (filmati, foto, relazioni). 
 
Ricordiamo che la collaborazione con le scuole finlandesi è stata estesa anche alle Associazioni Genitori 
dei due paesi che, durante lo scorso anno scolastico, hanno reciprocamente ospitato delegazioni di 
studenti/insegnanti/genitori. Durante l’anno in corso abbiamo l’opportunità di ampliare anche questa forma 
di collaborazione. 
 
 
 
La seduta si conclude alle 13,00 e si aggiorna a sabato 25 Novembre 2006. 
 
 
 
  La Segretaria                                                                                    Il Presidente 
 Amelia Gentile                                                                                  Natale Luinetti 
                      
 
 


